

电气工程及其自动化中存在的问题及解决措施研究

杨晨

(湖南盈嘉项目管理有限公司,湖南 益阳 413000)

摘要:最近几年,随着我国科技不断发展,集计算机技术、网络控制技术、机电一体化、电力电子技术等多个知识体系的电气工程及其自动化技术应运而生。电气工程及其自动化技术是基于传统电力工程发展起来的,其在社会生产实践中占据着重要的位置。但是,由于我国电气工程及其自动化技术研究起步较晚,还存在一些问题。下文针对电气工程及其自动化中存在的问题进行深入分析,并提出相应的解决措施,希望可以有效促进电气工程及自动化技术更好的发展。

关键词:电气工程;自动化;存在的问题;解决措施

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.31.197

1 引言

随着我国市场化经济的不断发展,电气工程的地位越来越突出。通过自动化技术,可以有效提升工程效率,减少事故发生概率。但是,在电气工程及其自动化技术发展过程中仍然存在一些问题,严重影响到了电气工程及其自动化技术的长远发展。因此,在实际工作中,企业应结合实际情况,深入分析当下存在的问题,制定科学合理的解决措施,给予电气工程及其自动化技术研究足够重视,通过优化节能、注重质量、利用自动化体系系统化、提升管理人员能力,促使电气工程及其自动化技术充分发挥出优势和作用。

2 电气工程及其自动化中存在的问题

2.1 能源消耗较大

电气工程及其自动化的应用尽管在很多行业中都具有促进生产效率和节约成本的效果,但是因为电气工程及其自动化运行需要由电能来带动,会消耗较大能源。并且,电气工程及其自动化设备的体型较大,如图1,运行耗能也较大,若企业盲目的为了增加生产效益而过度使用电气工程及其自动化技术,会给生产环境带来较大压力,严重阻碍企业长期稳定发展^①。



图1

2.2 系统集成化程度有待提升

电气工程及其自动化技术还处于发展过程中,从当下情况来看电气工程及其自动化技术具有能耗多、设备大、系统集成化程度较低等问题。而电气工程及其自动化属于综合性较强的学科,若集成化程度较低,会导致应用效率较低、资源严重浪费,进而影响到工作效能,影响到电气工程及其自动化的发展。

3 电气工程及其自动化中存在问题的解决措施

3.1 注重节能设计,实施技术革新

在电气工程及其自动化中,针对能源耗损较大问题,企业应积极做出应对,坚持节能理念,进行节能设计。在工业中,结合实际情况,对能源消耗较大的机器、生产环节进行适当淘汰,积极引进和利用具有节能功效的设备,对生产过程进行有效优化,对能源损耗进行减少^②。与此同时,需要创新,创新为国家、企业前进的重要动力,只有不断进行技术革新,对节约能源和减少损耗的技术进行钻研,才可以顺应时代的脚步,更好的促进电气工程及其自动化发展和普

及。此外,国家可以指定相关标准,鼓励企业、商家、个人建言献策,不断发展电气工程及其自动化技术的节能工作。

3.2 注重电气工程的质量管理

现阶段,我国工业发展非常依赖于较高性能的生产设备,且设备和设备之间具有关联性特点,因此如果其中一台设备出现故障,会影响到整体生产质量。因此,在实际工作中,需要注重电气工程质量管理工作。首先,相关人员需要给予质量管理足够重视,想要实现该点企业可以开展专业能力培训工作,保证相关设备可以正常运行。其次,需要严格把控电气工程设计施工工作,保证设备在运行中不出现任何问题。最后,在电气工程及其自动化施工时,需要严格把关现场管理工作,保证施工质量满足标准,且在施工结束后需要做好验收工作,对相关资料信息进行整理。通过这些措施可以有效保证电气工程及其自动化施工质量,提升质量管理效果。

3.3 注重集成化,实现信息共享

针对电气企业集成化程度较低的情况,企业可以利用以下手段来解决问题。首先,需要提升工作人员素质。企业可以定期开展培训工作,分为初级培训、中级培训、高级培训,根据工作人员能力与技术水平分类,有针对性的培训每类员工,培训内容侧重于平台构建、运行、维护,有效提升工作人员业务水平,创建完善、合理的系统平台,进而为实现集成化打下基础^③。其次,需要对网络环境进行改善。企业可以利用现有计算机,改进电气工程系统,提升其可靠性与兼容性。在该过程中,可以基于系统内部硬件、软件设施,对数据传输接口进行统一,提升数据传输速度,实现信息共享。最后,应贯彻落实节能理念,保证各个工序之间的有效衔接,以防出现浪费时间和浪费资源的问题,有效控制成本,促进企业长期稳定发展。

4 结束语

总而言之,在新时期背景下,注重对电气工程及其自动化技术的研究是非常重要的,不仅可以有效促进电气工程的良好发展,还可以促进社会经济的良好发展。现阶段,由于受到多种因素影响,电气工程及其自动化中还存在一些问题,严重影响到了我国电力企业的发展。在实际工作中,企业应结合实际情况,通过多种技术手段,不断改进和优化电气工程及其自动化技术,充分发挥出电气工程及其自动化技术的作用和价值,进而促进企业长期稳定发展。

参考文献

- [1]丁晶晶,董丽丽,王磊.浅析电气工程及其自动化中存在的问题及解决措施[J].南方农机,2020,51(07):232.
- [2]杨全林,郭雯雯.电气工程及其自动化中存在的问题及解决对策[J].装备维修技术,2020(02):206.
- [3]梁孝伟,刘春瑞.电气工程及其自动化中存在的问题及解决措施[J].科学技术创新,2019(35):183-184.

作者简介:杨晨(1990-),女,汉族,湖南益阳人,学历:本科,从事建设工程招投标工作。